

Glas Gorenjske

Glasilno SZDL za Gorenjsko

Izdaja: Gorenjski tisk / Ureja:
Uredniški odbor / Odgovorni
urednik: Slavko Beznik
Telef. uredništva 475 — uprave 190
/ Tekoči račun pri Komunalni banki
Kranj števil. 61-KB-1-Z-135 / Izhaja v
ponedeljek in petek / Naročnina: letna
600, polletna 300, mesečna 50 dinarjev.

Pred Dnevom RK
**Koristna
pobuda**
SZDL v Trziču

S 14. seje ObLO Kranj **REORGANIZACIJA**

Ne več 9, temveč 16 svetov

KRANJ, 14. APRILA.

Včeraj je bila 14. seja ObLO Kranj. Kot najvažnejša točka dnevnega reda je bila razprava in sklepanje o predlogu za ustanovitev novih svetov ObLO Kranj. Ta osnutek reorganizacije občinskega ljudskega odbora Kranj je predlagal predsednik ObLO Vinko Hafner in svoj predlog obširno razložil odbornikom.

Med drugim je dejal, da pomeni to za ObLO pomembno reorganizacijo, do katere je prišlo zaradi tega, ker je bilo delo dosedanjih svetov preobširno in večkrat prenaporno. Sveti so morali predvsem obravnavati le najnujnejše konkretne predloge, medtem ko se s problematiko posameznih področij sploh niso utegnili pečati. Tega pa doslej ni bilo mogoče uresničiti.

Odborniki so ta predlog soglasno sprejeli, medtem ko so odborniki Kolenc, Seljak in Pogarar še posebej poudarili pomembnost te reorganizacije, ki prav gotovo zagotavlja v prihodnosti uspešnejše delo ObLO. Tako ne bo več pri ObLO Kranj 9 svetov, temveč 16, in sicer: Svet za splošno upravo, za plan in finance, za industrijo, za obrt, za trgovino, za gostinstvo in turizem, za kmetijstvo in gozdarstvo, za komunalne in gradbene zadeve, za stanovanjske zadeve, za šolstvo, za prosveto in kulturo, za telesno vzgojo, za zdravstvo, za socialno skrbstvo, za varstvo matere in otroka ter svet za delo in delovna razmerja.

Odbornik Martin Košir je predlagal tudi kandidacijsko listo predsednikov in ostalih članov posameznih svetov (vsak svet šteje po 9 članov, le Svet za gospodarstvo in Svet za plan in finance po 11 članov), ki je bila soglasno sprejeta. S tem v zvezi so odborniki sprejeli še spremembo Statuta ObLO Kranj.

V naslednjih treh točkah dnevnega reda so odborniki poslušali poročila o delu Sveta za socialno skrbstvo ObLO (poročevalec je bila odbornik Meri Stare), o upravljanju in gospodarjenju z gozdovi na območju

občine ter poročilo Sveta za gospodarstvo o ustanovitvi in delu potrošniških svetov. Po poročilih so odborniki živahno razpravljali, zlasti pa so sodelovali v razpravi o vprašanju gozdov v kranjski občini. To je bilo prazprav prvo večje razpravljanje ljudskega odbora o tem vprašanju.

Nadalje so sklepali še o potrditvi pravil občinskega kreditnega sklada za kreditiranje sta-

Seminarji za mladinska vodstva v občinah

Kranj, 15. aprila.

V vseh občinah bodo v aprilu seminarji za proučevanje materiala plenuma Glavnega odbora SZDL Slovenije in plenuma CK ZK Jugoslavije, ki sta razpravljala o problemih mladine. Kaže se namreč nujna potreba, da mladinske voditelje na terenu z njimi temeljito seznanimo. Seminarje organizirajo občinski komiteji LMS ob pomoči ideološko-politične komisije pri okrajnem komiteju LMS. Vse namreč kaže na to, da samo načelno razpravljanje ne bo rodilo zaželenih uspehov pri delu z mladino, zato se bodo na seminarjih pogovorili predvsem o tem, kako nakazane misli praktično izvršiti. Ponekod so tudi druge organizacije pričele z razpravljanjem o materialu plenumov, toda slabost vseh razpravljanj je v tem, da niso stvarna, da le ugotavljajo in obtožujejo, namesto da bi organizacije mladini več pomagale, skrbele za pestrost dela Ljudske mladine in slično. Ne dvomno bodo omenjeni seminarji napravili korak naprej v LM, storiti pa bo treba vse, da bodo tudi druge organizacije pri delu z mladino stopale naprej.

novanjske izgradnje, o imenovanju direktorjev komunalnih podjetij »Ceste in kanalizacije«, »Vodovod« in »Komunalna«, o odobritvi razširitve poslovanja »Elektrotehničnega podjetja« Kranj, ter o dodatni točki dnevnega reda, ki jo je predlagal toj. Kolenc, namreč o potrditvi pravil komunalnih podjetij.

B. F.



PETELINČEK JE ZAPEL...
Začel se je lov na divje peteline

Volitve v Delavski svet Železarne Jesenice

Volilo je 6251 volilnih upravičencev

Premalo žena v delavskih svetih

Jesenice, 15. aprila.

Glavna volilna komisija za volitve v osrednji delavski svet in Obratne delavske svete Železarne Jesenice je imela v četrtek polne roke dela. Od 4 ure zjutraj, ko so se pričele volitve, je venomer pel telefon in sledila so poročila o poteku volitev na posameznih voliščih. Komisija je sproti računala udeležbo na vseh voliščih in seznanjala o poteku volitev člane kolektiva po mikrofonu. Vodilo je volišče osrednjih pisarn, od koder so ob 8.50 sporočili: »Volišče osrednjih pisarn je zaključilo z volitvami, volilo so vsi volilni upravičenci, 100% volilni udeležbi na voliščih osrednjih pisarn je sledilo ob desetih poročila volilne komisije elektro-delavnice, kjer so volili 99,2%. Tako so se vrstila poročila vse do 16. ure, ko so volišča zaključila z delom. Od 6664 volilnih upravičencev, je volilo 6251 ali 93,8%. Opravičeno je bilo odsotnih 307 ali 4,6%, neopravičeno je izostalo le 106 ali 1,5% vseh volilnih upravičencev.

V osrednji delavski svet je bilo od 78 kandidatov izvoljenih 67. Od teh je 48 komunistov, 2 mladince, ni pa nobene žene. V obratne delavske svete je bilo od 218 kandidatov izvoljenih 182. Med temi je 99 komunistov, 15 mladincev in 7 žena. Medtem ko je v Osrednjem delavskem svetu 71,6% in v obratnih delavskih svetih 63,3% komunistov, je v obeh delavskih svetih preizkušeno odstotek mladincev in žena. Ker sta bila od obeh kandidatov — mladincev izvoljena oba v Osrednji delavski svet in je bilo od 22 kandidatov — mladincev izvolje-

nih 15 v obratne delavske svete, so dali volilci mladincem priznanje za njihovo delo. Isto velja za žene — delavke. V Osred. delavski svet ni bila izvoljena nobena, ker ni bilo nobene na kandid. listi, v obrat. delavske svete pa je bilo od 8 kandidatk izvoljenih 7. Vsekakor je bila storjena napaka pri sestavi kandidatskih list za posamezne svete, ker niso izbrali ustrežajočega števila kandidatov — mladincev in žena, ki imajo isto pravico pri samoupravljanju Železarne, kot ostali člani kolektiva.

U.

O dobri pitni vodi POSNEMAJMO JIH

Oskrba prebivalstva z dobro in zdravo pitno vodo je pri nas pereče vprašanje. Večina prebivalstva v Sloveniji, posebno še na Gorenjskem, se oskrbuje s pitno vodo iz vodovodov. Toda kakšna je ta voda? Le malo je takih objektov, ki so higiensko- tehnično pravilno zgrajeni in je voda primerena za ljudsko prehrano.

O tem so začeli razpravljati tudi vaščani v podnožju Storičiča. Vasi Povelje, Trstenik, Pan-

geršica, Tenetiše, Čadovlje in Zablje kljub temu, da voda vre na vseh koncih in krajih iz tal, nimajo zdrave pitne vode. Okr. higienski zavod iz Kranja je na tem področju šestkrat jemal vodo v bakteriološko preiskavo, toda rezultat je bil vedno isti — voda neprimerna. Temu se sicer ni čuditi. Vse omenjene vasi, razen Povelj in Čadovlj, so vezane na potoke Stražnico, Slahor in Tenetišnico, v katere se stekajo odpadne vode dvorišč in cestišč in kamor vodijo vaščani napajati živino. Delno se vasi oskrbujejo s pitno vodo iz vodnjakov, katerih zunanost je priča o slabi kvaliteti vode, najbolj žalostno pa je, da ob sušnih mesecih voda v njih usahne.

Vaščani prizadetih vasi so v mesecu decembru sklenili, da bodo zgradili vodovod z zajetjem nad vasjo Povelje iz studenca Koprivnik. Obvezali so se prispevati velik delež k gradnji vodovoda in sicer: za vsako stanovanjsko poslopje 5000, od ha obdelovalne zemlje 3000 in od ha gozda 200 din. Denarnih prispevkov v gotovini bodo zbrali za okoli 1.500.000 dinarjev. Razen tega bodo izvršili vse izkope in prevoze brezplačno.

Tu je priskočil na pomoč Okrajni higienski zavod iz Kranja s strokovnimi nasveti, v mesecu januarju pa je izvršil že vse meritve za bodoči vodovod. Občinski ljudski odbor Kranj pa je pokazal mnogo razumevanja za preskrbo prebivalstva z zdravo pitno vodo in bo prispeval finančna sredstva po svojih možnostih.

Mnogo je še vasi, ki bi bile prav tako potrebne novega vodovoda. Manjka le nekaj dobre volje in organizacijskih sposobnosti, pa bo šlo. Okrajni higienski zavod Kranj in komisije za male asanacije pri občinskih ljudskih odborih, jim bodo vedno radi nudili pomoč.

V Kamniku so odkrili ploščo

Mladih delavcev niso pozabili

V tovarni »Titan« v Kamniku so v nedeljo dopoldan odkrili spominsko ploščo mladim delavcem-brigadirjem iz trboveljske-

brigade Vido Cvirn, spominsko ploščo pa je odkril zastopnik CK LMS. Sodelovala je tudi mengeška godba ter mladinski



na in kranjskega okraja, ki so leta 1947-48 pomagali graditi poslopje nove livarne in opravili pri tem 35.000 ur prostovoljnega dela. Ob livarni so se zbrali mladinci, gasilci iz Duplece ter ostali občani. Slavnostni govor je imel komandir

zbor kamniške gimnazije. Po proslavi so položili venec pred spomenik padlih skojevcev: Miklavčiča in Mlakarja. Za tem je predsednik ObLO Alfred Janko sprejel komandante in udarnike mladinskih delovnih brigad in jih pogostil. Z.

Naš razgovor

Helena Verdnik - 5491...

5491! Kaj naj pomeni ta številka? Telefon, številko vlaka, morda hišno številko? Kdo je Helena Verdnik?

Helena Verdnik je 79-letna babica z Jesenic, 5491 pa je številka, ki pove, pri kolikih porodih je sodelovala. Toda, da bom dosleden, moram k tej številki dodati še datum — 10. april 1956 — ker ni nikjer rečeno, da se to število do danes ni že povečalo, čeprav je »jeseniška« babica že toliko stara, da bi že lahko uživala svoj zasluženi počitek.

Mamice z Jesenic pa ji še kar ne dajo miru, tolikšno zaupanje je dobila pri njih Helena Verdnikova, in marsikatera meni, da brez njene pomoči ne bo šlo vse po sreči. No, temu se tudi ni čuditi, saj od vseh 5491 porodnic ni nobena umrla, prav tako pa so bili tisti novorojenčki velike izjeme, ki jim je po nekaj trenutkih, ko so zagledali svetlobo, prenehal biti srček.

»Te bi lahko prešteli s prsti na roki,« pravi babica.

»29. marca letos je minilo 43 let, kar opravljam svoj poklic. 1912. leta sem šla v Ljubljano v

enoletno šolo, nato pa takoj začela s prakso. Danes se me dobro spominjajo in poznajo od Trbiža, po vsej Kranjski, do Štajerske. Precej sem poskusila in če po pravici povem, tudi precej pretrpela. Koliko noči sem prebdela in kolikokrat sem morala ponoči peš v Dovje, Mojstrano, na Črni vrh, Javornik, Jelovico... V enem letu sem imela tudi do 130 porodov.



POZRTVOVALNOST
Helena Verdnik

Ceprav že kar v lepi starosti, je svoje delo z velikim veseljem opravljala tudi med okupacijo. Dela je imela v teh letih menda še več kot kdajkoli.

Danes je Helena Verdnikova sicer že v pokoju, vendar ji njena narava, čut do sočloveka, še kar ne da miru. »Vesela sem, če lahko komu pomagam, najbolj pa, če pomagam poročničam. Vem, kaj pomeni v takih trenutkih pomoč, saj sem to poskusila tudi sama.«

Preden sem se poslovil, je dejala še tole: »O, ko bi mi bilo 60 let. Rada bi še delala, pa mi noge ne puste več. Vidim še dobro, sicer imam že očala, vendar najraje šivam in berem brez njih, samo da je dovolj svetlo.«

Biti babica, res ni lahek poklic. Delo samo je odgovorno in po večini vezano s precejšnjim naporom. Helena Verdnikova je pomagala kar 5491 mamicam v najtežjih trenutkih in nihče ji ne bo več zameril, če se v teh letih odpočije. Prav gotovo pa ji vsakdo privoščiti, da bo njen počitek najudobnejši, saj si ga je s svojim delom tudi zaslužila. FaBo

Uspel nastop domžalskih pevcev

Preteklo soboto zvečer so pevci domžalske »Svobode« pod vodstvom pevovodje tovariša Staneta Habeta pripravili domžalskemu občinstvu prijeten glasbeni užitek. Predstavili so se s koncertom narodnih pesmi.

Vse točke glasbenega večera so bile zanimive, ne moremo pa trditi, da so bile vse kakovostne, zlasti ne petje v duetu. Koncert je obsegal štiri dele. Najprej je nastopil mešani zbor s koroškimi narodnimi pesmi, nato pa v drugem delu dva dueta ob spremljavi veselega kvarteta, ki je nastopil tudi samostojno. Nato so nastopili še solisti, v zadnjem delu pa mešani zbor s partizanskimi pesmi. V drugem in tretjem delu koncerta so bila v glavnem izvajana dela, ki jih je priredil Stane Haba.

Poslušalcem je najbolj ugajala pesem Rada Simončiča »Bolen mi leži«. Mešani zbor jo je najlepše zapel in še poseben poudarek je dal tej pesmi zveneč bariton Alfonza Savnika. Na splošno so vsa izvajanja mešanega zbora občinstvo navdušila, za kar je dokaz aplavz po vsaki pesmi.

Solisti so izvajali narodne pesmi v prireditvi zborovodje Staneta Habeta. Ob spremljavi veselega kvarteta sta sestri Alenka in Cvetka Pavšič ubra- no zapeli dve narodni. Nekoliko slabše sta Ika Juvanova in Alfonz Savnik v duetu zapela venček narodnih pesmi. Savnik ni prišel do pravega izraza in tudi sopran Juvanove je bil prešibek, zaradi česar ga je preglasil spremljajoči kvartet. Pepca Rihtarjeva in Franc Vah- tar, ki sta skupaj zapela dve pesmi, prav tako nista dala od sebe tega, kar znata. Najbolj sta občinstvu ugajali Jelka Janežičeva in Majda Dimc. Obe sta pokazali izredno pevsko na- darjenost in sta zapeli ubrano in zveneče. Tudi z nastopom veselega kvarteta so bili poslu-

šalci zadovoljni. Nekaj točk je moral kvartet celo ponoviti. Do kraja zasedena dvorana doma Svobode, zlasti pa navdu- šeni aplavzi in splošno zado- voljstvo občinstva dokazujejo, da je koncert povsem uspel. Tolikšna udeležba pomeni mo- čno moralno podporo in vzpod- budo za nadaljnje vaje in na- stope domžalskih pevcev. Prav bi bilo, da bi ta koncert v Domžalah še enkrat ponovili, saj bo dvorana tudi tokrat ne- dvomno polna ljubiteljev slo- venske narodne pesmi. Tudi ne bi bilo napak, če bi z njimi go- stovali na sosednjih odrih.

Ko je naš sodelavec po kon-

Pisatelj Finžgar častni član DPD »Svoboda« v Žirovnici

Pred nedavnimi sta se združili Svoboda Žirovnica in KPD »Fr. Prešeren« Breznica v »Svobodo Fr. Prešeren — Žirovnica — Breznica«. Občnega zbora se je od 190 članov udeležilo 92, mnogi delavci pa so bili služ- bno zadržani.

Zbor so počastili tudi zastop- niki republiške zveze »Svobode« tov. Burnik, predsednik okraj- ne zveze »Svobode« tov. Dušan Bavdek, predsednik SPK Jese- nice, predsednik občinske zve- ze »Svobode« in zastopnica Sindi- kata Zelezarne ter mnogi to- variši iz okoliških »Svobode«, posebno z Javornika in Jesenic.

Za uvod sta zapela mešani in moški pevski zbor »Svobode« Jesenice pod vodstvom tov. Ula- ge več lepih domačih in drug- ih pesmi.

Temu so sledila poročila o uspehih in delu obeh društev. Pri volitvah so izbrali 13-član- ski upravni odbor.

Ugotovili so, da sta najmar- ljivejše delala knjižnica in godba na pihala. Uspehe pa so imeli tudi drugi odseki, oba gledališka, pevci LU, šahisti in

certu obiskal pevce in skrom- nega, toda zato tembolj po- žrtvovalnega, nesebičnega in ne- umprnega pevovodjo tovariša Habeta ter glasbenike veselega kvarteta in jih vprašal, kako so s koncertom zadovoljni, so mu vsi odvrnili: »Zelo... Zla- sti pa smo hvaležni našemu domžalskemu občinstvu, ki nas je v tako lepem številu obiskalo in nam s tem dalo močno pod- poro za naše nadaljnje delo.«

Ob koncu pa velja opozoriti na pomanjkljivost, ki naj se v bodoče ne bi več dogodila. Prav bi namreč bilo, da bi obisko- vavec z vstopnico vred dobil tudi program koncerta.

plesna šola. Vsi ti odseki bodo z združenimi močmi lahko še uspešneje delovali, saj ima dru- štvo lično dvorano z odrom.

Ob tej priložnosti so proglasi- li svojega rojaka pisatelja Fr. S. Finžgarja za svojega prvega zaslužnega člana.

Novemu društvu želimo mno- go uspehov, posebno pri izo- braževalnem delu.

Koncert na Javorniku

Javornik, 15. aprila.

Danes zvečer sta priredila moški pevski zbor »Svoboda« Javornik in moški pevski zbor »Svoboda« Blej. Dobra pev- ski koncert na Javorniku. Uvo- doma je odpel združen zbor pod vodstvom tov. Jerama dve pesmi, nato je sledil izmenični nastop pevskega zbora »Svobo- da« Blejska Dobrava pod vod- stvom tov. Jerama in pevski zbor »Svoboda« Javornik pod vodstvom tov. Mejača. Ob za- ključku pa sta zapela združe- na pevška zbora ob spremljavi orkestra pod vodstvom tov. Me- jača še dve pesmi.

Koprski gledališčniki na Jesenicah

Jesenice, 15. aprila.

Gledališče za Slovensko Pri- morje v Kopru, gostuje v teh dneh po Štajerskem, Gorenj- skem in Dolenjskem. Danes po- loldne so prispeli koprski gle- dališčniki na Jesenice. Lepemu sprejemu na kolodvoru je sle- dila v Mestnem gledališču ve- černa predstava A. Marodiča »Na dnu kelihov«. Jutri do- loldne bodo uprizorili za šol- sko mladino našo, staro kla- sično komedijo »Boter An- draž«, zvečer pa V. Ocvirka »Srečno, ljudje«. Jeseničani se čutiljo počaščeni, ker jih je o- biskalo gledališče Slovenskega Primorja.

Dopisujte v »Glas Gorenjske«

Plodno delo mladinske organizacije na Godešiču

Godešič, 15. aprila.

Ze od osvoboditve dalje de- luje v vasi Godešič pri Škofji Loki mladinska organizacija, ki spada med najboljše mladinske vaskte aktive v kranjskem okra- ju. Mladinci so zelo delavni in se udeležujejo v najrazličnej- ših sekcijah: v dramski sek- ciji, v Ljudski tehniki, kjer se vzgajajo mladi traktoristi, v ga- silskem društvu imajo svojo mladinsko desetino, pa tudi ta- borniki so zelo delavni. Vse te akcije delajo pod skupnim vod- stvom mladinskega aktiva.

Izmed vseh sekcij kaže naj- večjo delavnost dramska sku- pina, ki vsako leto naštudira po dve igri. Pred kratkim se nam je ta skupina predstavila z Zizkovo igro »Miklova Zala«. Kljub temu, da so igralci še vsi mladi, nekateri so bili že prvič na odru, so z močno vo- ljo premagali začetniške teža- ve in pokazali občinstvu kva- litetno igro. S svojo igro so nas zlasti prijetno presenetili: Mi- lan Križaj kot Davorin, Pavel Krajnik kot Miro Serajnikov, Tončka Križajeva v vlogi Mi- klove Zale in Marta Hafnarje- va kot Almira. Tudi Jože Haf- nar nas je v vlogi Iskender be- ga popolnoma zadovoljil. Vse priznanje pa gre vsekakor tu-

Koristna iniciativa mladih prosvetnih delavcev

Medsebojna izmenjava mnenj bo marsikaj izboljšala

V delo pionirske organizacije bodo vnašali nove oblike

Gorenja vas, 14. aprila.

Na iniciativo občinskega ko- miteta LMS Gorenja vas je bilo predvčeršnjim v Poljanah po- svetovanje mladih prosvetnih delavcev iz področja občine. U- vodoma je tov. Janez Šter po- jasnili namen sestanka, ki je v tem, da se mladi prosvetni de- lavci med seboj združujejo, si izmenjavajo izkušnje svojega dela v šoli in izvenšolski dejav- nosti in se pomenijo o važnih problemih vzgojnega značaja. Čuti se namreč potreba po stal- nem ideološkem izpopolnjevanju mladega učitelja, saj bo le te- dej, ko bo naš razvoj do po- drobnosti poznal, lahko pravil- no vzgajal našo mladino.

V občini obstoji društvo učitel-jev in profesorjev, toda nje- gova dejavnost je izredno ozka, mladi prosvetni delavci pa pri- čakujejo od društva marsikaj. Poedine vasi v Poljanski dolini so oddaljene od centra tudi po dve uri in se učitelji ali učitel- jici res ne izplača iti v dolino

Jeseniška mladina za V. festival

Jesenice, 15. aprila.

Občinski komite LMS na Je- senicah je dal leta 1952 pobu- do za organiziranje vsakoletne- ga mladinskega festivala v po- častitev rojstnega dne maršala Tita. Letos se pripravljajo jese- niška mladina že petič na svoj tradicionalni festival. Komaj so zaključili s prireditvami, zbo- rovanji in delovnimi akcijami v počastitev 10-letnice mlad- skih delov. brigad, so že pri- čeli po vsej jeseniški občini s pripravami.

Organiziran je pripravljalni odbor, ki sprejema predloge in že sestavlja program festivala. Mladina se pripravlja na kul- turno - prosvetne prireditve, na katerih bodo nastopali mlad- ski pevski zbori, dramske sku- pine, tamburaški zbori, folklor- ne skupine, godbe, recitatorji in športniki. Razen kulturnih in športnih prireditev bo v dneh festivala več mladinskih zboro- vanj in delovnih akcij. Pred- vsem hočejo v dneh V. mlad- skega festivala na Jesenicah, vzbujači mladino za množično delovanje v športnih, telovad- nih ter kulturno - prosvetnih društvih.

„Mariana Pineda“ v Stražišču

Kranj, 15. aprila.

V Stražišču so danes zvečer uprizorili »Mariana Pineda«, de- lo velikega španskega pesnika Federica Garcie Lorce. Pre- miera je bila dobro obiskana in občinstvo je delo z navdu- šenjem sprejelo.

Trbovelčani v Kranju

Kranj, 15. aprila.

Moški pevski zbor »Zarja« — Svoboda center Trbovlje, je si- noči gostoval v Kranju. V Pre- šernovem gledališču se nam je predstavil z uspehim koncertom umetnih in narodnih pesmi pod vodstvom dirigenta Stritofa.

le v kino ali slično. Če bi pa vedeli, da bodo tam našli tudi ostale kolege, s katerimi se bo- do lahko marsikaj pomenili in se z njimi tudi zabavali, potem bi prav verjetno raje prišli v dolino. To bi pomagalo mladim prosvetnim delavcem, da se na- vežejo drug na drugega in v istem smislu iščejo stikov tudi v svoji vasi. Sola jim ni dala vsega kar od njih zahtevajo razmere življenja na vasi, kjer često prevladujejo najrazličnej- ši vplivi in je učitelj poklican, da sodeluje v boju za njen na- predek. Zato bo medsebojna iz- menjava mnenj mnogo koristi- la, saj si žele globlje spoznati zakonitosti našega družbenega razvoja, probleme vasi in slič- no, kar jim koristi v vsako- dnevnem delu.

Mnogo je bilo debate o obli- kah medsebojnega sodelova- nja, izrečen je bil celo predlog, naj bi se mladi učitelji zdru- žili v »Klub mladih prosvetnih delavcev«. O tem bi bilo treba vsekakor še spregovoriti, da ne bo kdo mislil na delitev mladih in starih ali slično. Dobro bi bilo, da o tem dajo svoja mne- nja mladi učitelji in tudi ostali, vendar je vsekakor koristno,

da najdemo obliko združevanja mladih prosvetnih delavcev in jih preko tega vzgajamo in jim dajemo možnosti osebnega raz- vedrila.

V drugem delu posvetovanja je bilo govora o delu s pionirji. Ugotovili so dosedanje slabosti, ki so predvsem v tem, da je or- ganizacija preveč šolska in v taki obliki duši iniciativno pio- nirjev. Sklenili so, da bodo sa- mi skušali v delo pionirske or- ganizacije vnašati take oblike, ki bodo pionirje združevale po interesu. Skrbeli bodo, da se pri vseh pionirskih odredih iz- volijo starejšinski sveti, in ob- čni pa bodo izvolili občinski pio- nirski svet. Na vseh šolah se prav po zaslugi mladih učitel- jic in učiteljev z vso vne- mo pripravljajo na dan pomladi, ki ga bodo svečano praznovali. Sklenili so, da se bodo še več- krat zbrali in se pomenili o važnejših vprašanjih, ob koncu pa se tudi malo razveselili, kar je seveda popolnoma pravilno. Izredno koristna bo tudi njih- va pomoč pri delu organizacij Ljudske mladine in sekcij mla- dih zadržnikov. Želimo jim mnogo uspeha pri delu.

Prva občinska konferenca SZDL na Jesenicah

Razpravljali so o delavskem samoupravljanju

Jesenice, 15. aprila.

V dvorani Delavskega doma na Jesenicah je bila danes do- polne prva konferenca Občin- skega odbora SZDL Jesenice, ki vključuje bivše krajevne odo- bore Žirovnica, Dovje — Mojs- trana, Kranjska gora ter bivši mestni odbor Jesenice. Od 156 delegatov se je udeležilo kon- ference 123 delegatov ali 78%. Razen teh so bili navzoči tudi gostje, med njimi predsednik Okrajnega odbora SZDL Mirko Zlatnar in predsednik Občin- skega ljudskega odbora Jesenice Maks Dolinar.

Referat, ki je zajemal dolž- nosti Socialistične zveze, uspe- he in probleme zadnjega ob- dobjja kakor tudi bodoče delo, je podal predsednik občinskega odbora SZDL Ivo Ščavničar.

Poročilo občinske odb. SZDL so prejeli vsi delegati vnaprej. Referatu predsednika je sledi- la razprava, v kateri so govo- rili o problemih delavskega sa- moupravljanja pri izvajanju no- ve gospodarske politike, o dru- benem standardu, o vzgoji mladine in o šolstvu, o izbolj- šanju zadržništva in kmetij- stva na območju jeseniške obče- ine ter podobnem. Med razpra- vo so sprejeli sklep, da se pove- ča število članstva občinske- ga odbora SZDL od 25 na 29 članov. Izvolili so 29-članski občinski odbor SZDL in 5-član- ski nadzorni odbor, ki sta se- stavljena iz vidnih političnih, gospodarskih, kulturnih in go- dobnih delavcev z območja je-

seniške občine. Na konferen- ci je bilo izvoljenih tudi 35 dele- gatov za okrajno skupščino SZDL.

Kratki iz naših podjetij

Iz naših podjetij

Kropa, 15. aprila. Pred dnevi je bilo v Tovarni vijakov »Kropi« drugo zasedanje delav- skega sveta. Na njem je bilo podano poročilo o pregledu dela za prvo tromesečje. Družbene obveznosti so izpolnili z 92%. Ker so zaradi omejitve električ- ne energije izgubili 13.260 delov- nih ur, bodo skušali izgubljeno proizvodnjo nadomestiti. Poseb- na 5-članska komisija, ki jo je imenoval nato delavski svet, bo napravila osnutek poslovnika za delo sveta.

C. R.

Kranj, 14. aprila. V tem ted- nu je bilo v »Iskri« prvo zase- danje novo izvoljenega delav- skega sveta. Zasedanje je otvo- ril najstarejši član sveta tovariš- Jože Kump. Izvoljene so bile razne komisije, in za novega predsednika so izbrali tovariša Antona Seljaka. Referatu pred- sednika upravnega odbora je sledila živahna razprava, nato pa je bil izvoljen še upravni odbor podjetja, ki šteje 10 član- nov. Novemu upravnemu odboru želimo mnogo uspehov.

M. D.

NA ROB Bolj tehtno je treba premisliti

Zgodilo se je v »Inteksu« Kaznovali so dve usluž- benki z disciplinsko kaz- nijo: stakložen odpust z dela.

V disciplinskem postopku je bilo zaslišanih mnogo prič. Bilo je mnogo dokazovanja za in proti, o krivdi in proti njej. Pa- dali so očitki, ki niso imeli nič skupnega s konkretnim prime- rom. Skratka: disciplinski pos- topek se je spremenil v medse- bojno osebno obračunavanje.

Po vseh teh potrebnih in ne- potrebnih, zakonitih in nezako- nitih postopkih je »disciplinsko sodišče«, čeprav ni bilo po iz- javi predsednika prepričano o krivdi, izreklo kazni: stakložen odpust z dela zaradi poizkusa tativne.

Ne mislimo se spuščati v pre- sojo, če je dvom o poizkusu tativne utemeljen ali neuteme- ljen, lahko pa trdimo, da ni do- kazan ter da je bil disciplinski postopek nezakonit, kar bo ime- lo verjetno v tem primeru za posledice še materialne stroške. To je bilo v enem podjetju, toda tudi drugod se dogaja, da se pri izrekanju disciplinskih kazni premo upošteva zakoni- tost in dokazi. Zato naj bo opisani primer svarilo vsem, ki so pristojni za izrekanje disci- plinskih kazni, naj upoštevajo tudi v disciplinskem postopku načelo sin dubio pro reo — dvomu, v korist obdolženca. Inšpekcija dela.



Preteklo soboto in nedeljo je uprizorilo KUD Ivan Regen v Gorenji vasi nad Škofjo Loko Klinarjevo zgodovinsko dramo »Plavže«.

Da je bil izbor tega odrskega dela pravilen, je dokazala publika, ki je napolnila dvorano TVD Partizan in vseh-zi s simpatijo spremljala igranje na odru. Prebivalci Poljanske do- line so gledali pred seboj del zgodovine svojih prednikov, ki so se pred več stoletji ukvarjali s fužinarstvom v teh krajih.

Poudariti še treba, da je režiser izbral za uprizoritev te drame več mlajših igralcev, ki so ob rutiniranih starejših igralcih režiserja tov. Pavla Krasnika za uspelo režijo in tov. Martina Klemenčiča za dobro odrsko sceno toplo nagradili.

Prav bi bilo, da bi se nam s tem delom v bližnji prihod- nosti še enkrat predstavili.

NEW YORK, 15. aprila.

Jutri se bo začelo deveto za- sedanje Statistične komisije Or- ganizacije združenih narodov. Našo državo bosta na tem za- sedanju zastopala dva delegata, med njima namestnik direktor- ja Zveznega zavoda za statisti- ko.

••• Odnedelje na PONEDELJEK

Generalni sekretar Organiza- cije združenih narodov Hamer- skjöld je poslal zasedanju po- sebno poslanico, v kateri je go- vora o uspehih, ki so bili do- seženi zlasti na področju go- spodarske in socialne statisti- ke.

SOFIJA, 15. aprila.

V Bolgariji so na dnevnem re- du razprave in sestanki akti- vov, na katerih predelujejo materiale in sklepe zadnjega plenuma Centralnega komiteja Komunistične partije Bolgari- je.

Vidni člani Centralnega komi- teja tolmachijo državljanom, ka- ko je prišlo v Bolgariji do nar- črtnega vzdrževanja »kulta o- sebnosti«, za katerega je zlasti kriv Cervenkov.

RIM, 15. aprila.

Italijanski social - demokrati- ski politik Fanfani je izjavil, da njegova stranka pri prihod- njih volitvah ne bo popolnoma sodelovala niti z desnico niti z levico.

KAIRO, 15. aprila.

Iz Kaira poročajo, da bo pred- sednik vlade Naser poslal v Ve- liko Britanijo posebno gospo- darsko delegacijo, ki naj bi v prvi vrsti doprinesla k izbolj- šanju odnosov med tema dve- ma državama.

NEW DELHI, 15. aprila.

Indijski ministrski predsednik Nehru je pred dvema dnevi na nekem zborovanju izjavil, da je Indija pripravljena poravnati spor glede Kašmira tako, da bi sedanjo začasno mejo spreme- nili v stalno pakistansko - in- dijsko mejo.

Uspel cros jeseniških strelcev

Po dolgem času je bil na Jesenicah spet spomladanski cros. Že preteklo nedeljo so ga organizirali jeseniški strelci. Strelska družina »Matija Verdnik - Tomaž« je na to svojo prireditelstvo povabila vse sosednje strelske družine, športna društva, organizacije LMS, tabornike itd. Velikina vabljenih se je tekmovanja udeležila, vendar pa proti pričakovanju niso sodelovali člani

Jesenice dosegli v svoji disciplini najboljši čas, kljub temu pa so se morali zadovoljiti s petim mestom. Ta rezultat je posledica slabega streljanja, saj niso zadeli niti enega od 150 možnih krogov. Nasprotno pa je ekipa SD Jesenic potrebovala, da je pretekla isto progo skoraj dve minuti več in je zaradi 96. zadetih krogov zasedla s precejšnjo premočjo prvo me-

Javornik (Otrin, Svetlin, Kopri-va) 6:24, 3. Tabornik z Jesenic (Negode, F. Strajnar, Alič) 7:55,6.

Clanice — 1. »Matija Verdnik« Jesenice 4:19,7 (brez konkurence).

Pionirke — 1. »Triglav« Javornik 2:21,3 pred pionirkami z Jesenic, ki so dosegle čas 4:21. Pionirji — 1. »Triglav« Javornik, 1:41,8, 2. »Matija Verdnik« Jesenice 1:56,2, 3. »Triglav« II Javornik 2:02.

Organizacija tekmovanja je bila zelo dobra, za kar imajo največ zaslug Vovk, ing. Grobovšek, Avsenik, Drobnjak, Mlakar, Gorjanc in še nekateri. H-O-A-N.

Turnir metalurgov in rudarjev

Jesenice, 15. aprila.

V dnevi 29. in 30. aprila ter 1. maja bo na Jesenicah velik košarkarski turnir metalurgov in rudarjev Slovenije, ki ga prireja košarkarski klub Sportnega društva Jesenice. Turnir bosta podprla Košarkarska zveza Slovenije in Republiški odbor sindikata metalurgov in rudarjev Slovenije. Jeseniškemu košarkarskemu klubu, ki se je od vseh klubov Sportnega društva Jesenice, po uspešni zimski sezoni na ledu prvi zganil, gre vse priznanje. Na turnirju bodo nastopili rudarji iz Zasavja, Senovega, Idrije, Mežice ter železarji iz Raven, Stor in Jesenic. Vse predpriprave za košarkarski turnir metalurgov in rudarjev so v polnem teku.

Zopet zmaga „Triglava“

Triglav : Postojna 2 : 0 (1 : 0)

Kranj, 15. aprila.

V današnji tekmi so se kranjski nogometaši pomerili z moštvo spodnjega dela lestvice. s Postojno. Premoč Kranjčanov je bilo opaziti skozi vso tekmo, vendar je bila močnejše izražena šele v drugem polčasu, ko se je igralo le na polovici nasprotnika. Bleden teren sicer ni obetal preveč zanimive in lepe igre, vendar bi lahko rekli, da je kranjsko moštvo zaigralo zelo homogeno. Podajali so točno, izvrstno preigravali nasprotnika in pokazali dokajšnje znanje v igranju z glavo, le pred golom se niso znašli. Zaradi te slabosti tudi rezultat ne ustreza dejanskemu stanju na igrišču.

Ze 4. minuta je prestrašila srca kranjskih navijačev, kajti srednji napadalec gostov je sam prodir pred Triglavov gol, vendar je elastični Hafner žogo zelo uspešno ujel. Kranjčani nikakor niso mogli prevladati na igrišču, čeprav so imeli nekaj izrednih priložnosti, ki pa jih po večini zaradi blatnega terena niso mogli izkoristiti. V 24. minuti pa se je zatresla mreža. Stular I. je lepo prodir po krilu in zelo točno centraliral, tako da je njegov brat poslal žogo neposredno v mrežo. Po tem голу s domači igralci

zaigrali z velikim poletom, gostom pa je očitno padla morala. Dve minuti pred koncem polčasa pa je Mihelčič podrl nasprotnikovega golmana, vendar ne namerno. Igralci Postojne, ki tega niso videli, so ga fizično napadli. Zato je moral oditi levi branilec gostov na shladno.

Drugi polčas je potekal v znamenju Triglavove premoči. Igralo se je le na nasprotnikovi polovici, toda napadalcil nikakor niso znali spraviti usnja v mrežo. Bilo je nekaj močnih strelav na gol, toda požrtvovalni vratar je vselej uspešno opravil svoje naloge. Neumorno obleganje nasprotnikovega gola je končno le bilo poplačano. V 30. minuti je Stular II. dosegel iz povsem nevarne situacije drugi gol in s tem končen rezultat. 10 minut pred koncem je bila sicer še ena idealna priložnost, ko je Stular streljal iz gneče na prazen gol, vendar je vratar s požrtvovalnim padcem pobral žogo z golove črte.

Dopolidne sta se na igrišču Triglava pomerili moštvi Triglav B in Bleda. Gostje so nekaj časa diktirali oster tempo, vendar so kmalu popustili in Triglavovi igralci so jih dobesedno pregazili. Rezultat 14:1 (4:1) lahko vsakemu pove, da so gostje zaslužno izgubili.

V predtekmi so se pomerili mladinci Triglava in Mladosti. T.

PARTIZAN : JESENICE 5:1 (2:0)

Skojfa Loka, 15. aprila.

Danes je domače moštvo »Partizan« v igri premagalo Jeseničane in se s tem povzpelo na 2. mesto lestvice GNZ. Gole so dali za Skofjo Loko: Sobčan 2, Klis 2 in Trdina 1, za goste pa Brun. Sodil je sodnik Kurent iz Kranja z napakami v obojestransko škodo, ki pa niso bistveno vplivale na končni rezultat. Publika je bila zadovoljna, ker so se igralci kljub slabemu terenu precej potrudili.

TRIGLAV : MLADOST 4:1 (0:1) — pionirji

Na igrišču Mladosti v Stražišču so pionirji Triglava z boljšo igro premagali svoje kolege iz Stražišča. Tekma je bila odigrana v okviru pionirske lige GNP.

Mladost B : Medvode 5 : 2 (1 : 1)

Kranj, 15. aprila.

V Stražišču sta se danes borili v ligi GNP za točke drugo moštvo Mladosti in ekipa iz Medvod. Medtem ko je bil polčas zaključen z neodločenim rezultatom so domačini v drugem polčasu pokazali precej boljše igro in zaslužno osvojili obe točki. Neodločen rezultat prvega polčasa, pa je bil dosežen predvsem zaradi tega, ker so domačini nastopili brez dveh igralcev, kar bi se v prihodnje

prav gotovo ne smelo več dogajati. Čeprav moštvo tekmuje izven konkurence bi moral klub svoje nastope vzeti prav tako resno kot tekmovanja prvega moštva.

Tabornika preprečila požar

Dva člana taborniške družine ST Domžale sta bila v nedeljo na izletu v okolici Domžal. Opazila sta požar na suhi travi, ki se je hitro širil, ker je pihal močan veter. Požar je zajel že ves travnik in se širil proti gozdu. Tabornika sta z večjimi prestregla širjenje ognja proti gozdu. Nato sta pogasila še travnik. Ogenj so zažgali otroci, ki so se igrali z vžigalicami. Starši bi morali nanje bolj paziti, saj je še vedno največ povzročiteljev požarov med mladoletniki.

Z jubilejne skupščine športnega društva Jesenice

Velike uspehe športne dejavnosti po osvoboditvi je športno društvo Jesenice proslavilo z jubilejno letno skupščino, ki je bila v tork zvečer v Delavskem domu na Jesenicah. Nad 200 članov, razen katerih so bili navzoči tudi številni gostje, ki so dali skupščini še poseben poudarek, je z zanimanjem poslušalo poročilo predsednika ing. Vinka Čizmana in poročilo tajnika Franceta Božiča. Predvoljca 6:17,8.

Pomladni načrti domžalskih tabornikov

Domžalski taborniki so že začeli s pripravami za pomladno delo. Prvo večjo akcijo bodo priredili za 22. april, ko bo taborniški dan. Takrat nameravajo organizirati propagandni tabor v Domžalah, urediti dve izložbi s slikami iz taborniškega življenja in pripraviti predavanje. Za 1. maj nameravajo oditi na taborjenje v Koper. Udeležili se bodo tudi zleta tabornikov Hrvaške in Slovenije v Kumrovcu. Tja nameravajo poslati močno ekipo za tekmovanje v taborniškem mnogobojju. Kameje imajo v načrtu taborjenje v Savudriji in na to se že sedaj pripravljajo. Priredili bodo tudi več izletov v naravo. Se v tem tednu pa bodo začeli s prostovoljnimi delom na cesti, ki vodi proti stadionu. Uredili bodo nadalje že nekaj let zapuščenost stezo na stadionu. Začetek je kar dober, upajmo, da bodo tudi v naprej tako delovni, kot so si zamislili v svojih načrtih.



SD iz Zirovnice, Mojstrane, Lese, Kranjske gore, Mošenj in še nekaterih društev in organizacij. Toda kljub temu smo lahko z udeležbo na letošnjem jeseniškem pomladanskem teku zadovoljni.

Borbe v posameznih skupinah so bile zelo ostre in večkrat napete. Vendar pa so imeli člani strelskih družin precejšnjo prednost pred nečlani. Tako so tekmovalci atletskega kluba z

sto. Za vsak zadet krog je moštvo pridobilo 3 sekunde na času.

Rezultati so bili: Člani — 1. »Matija Verdnik« Jesenice (Dime, Fekonja, Lah) 4:21,2, 2. »Florjan Majhen« Bohinj (Volf, Crnko, Zvan) 6:07,8, 3. SD partizana Juleka — Radovljica 6:17,8.

Mladinci — 1. »Matija Verdnik« Jesenice (Verdnik, Negode, Novak) 5:50,7, 2. »Triglav«

V Trziču so tekmovali z vojaško puško

Tržič, 15. aprila. Danes dopoldne so v Trziču odprli strelišče za tekmovanje z vojaško puško. Na otvoritev te sezone so se pripravili že v nedeljo, vendar se povabljeni gostje iz strelske družine »Olimpija« Ljubljana niso odzvali dvoboju. Zaradi tega so za današnjo otvoritev povabili na prijateljski dvoboj strelce iz Predoselj. Tržičani so nastopili z dvema ekipama, strelci iz Predoselj pa le z eno. Zaslužno so zmagali strelci z Trziča. A ekipa je dosegla 925 krogov, B 641, Predoselje pa 618 krogov. Najboljša mesta so zasedli: Tržič 1. Lado Jekovec 197, 2. Janez Perko 196, 3. VIII Bedina 187; Predoselje: 1. Jože Hudobivnik 148, 2. Rado Čarman in 3. Tinko Govekar 134.

R. Čarman

Š . A . H

Kranj, 15. aprila. Na turnirju pionirskih moštve osnovnih šol, gimnazij, pionirskih odredov in šahovskih klubov, je osvojil naslov prvaka občine Kranj, pionirski odred »Svobode« iz Stražišča.

Rezultati tekmovanja so naslednji: 1. pionirski odred »Svobode« Stražišče 35 točk, 2. gimnazija Stražišče 23 točk, 3. pionirski odred Storžič Golnik 20,5 točke itd. Na turnirju mlajših pionirjev so bili doseženi naslednji rezultati: 1. pionirski odred »Storžič« Golnik 14 točk, 2.—3. osnovna šola Kranj in odred »Milorada Sošiča« 8 točk itd. Pri pionirkah se je najbolje odrezala ekipa najmlajših iz osnovne šole Kranj.

tov. Donat Stibelj, upravnik pošte Trzič. Drugo in tretje mesto si delita s 5 točkami Leopold Kranjc in Vinko Skodlar. V streljanju si delita prvo in drugo mesto Janez in Franc Lazar, oba s Pošte Kranj 1 s 105 krogli, sledi Ernest Boltar s 102 krogli, Franc Pivk iz Skofje Loke s 101 krogom, Feliks Kacin Gorenja vas s 96 krogli itd.

Rezultati športnih dogodkov

PRVA ZVEZNA LIGA

V današnjem kolu zvezne nogometne lige je bilo doseženih nekaj presenetljivih rezultatov. Med največjimi je vsekakor poraz vodečega na lestvici Partizana, ki je prepustil obe točki Zelezničarju iz Sarajeva.

REZULTATI: ZELEZNIČAR : PARTIZAN 1:0 SPARTAK : HAJDUK 1:4

VOJVODINA : CRV. ZVEZDA 2:2

BSK : PROLETER 3:0 RADNIČKI : ZAGREB 2:0 DINAMO : BUDUČNOST 1:0 VELEŽ : SARAJEVO 3:0

Vodstvo na lestvici je prevzela Crvena zvezda.

PRVA CONSKA LIGA

TREŠNJEVKA : ODREB 2:4 SPLIT : BRANIK 1:1 METALAC : LJUBLJANA 3:0 KARLOVAC : SEGESTA 1:2 ŠIBENIK : LOKOMOTIVA 2:2 REKA : NOVA GORICA 2:1

ODBOJKA

V zvezni odbojarski ligi za moške so bili doseženi naslednji rezultati:

BRANIK : LOKOMOTIVA 3:0 NOVI BEOGRAD : PART. 3:0 JUGOSLAVIJA : ZELEZNIČAR 3:1

CRV. ZVEZDA : ZELEZNIČAR 3:2

V ženski zvezni odbojarski ligi pa je Ljubljana na gostovanju v Beogradu izgubila obe tekmi:

PARTIZAN : LJUBLJANA 3:0 CRV. ZVEZDA : LJUBLJANA 3:2

v tujini...

Upsala, 15. aprila.

V Upsali je bila danes končana študentska šahovska olimpiada. V A skupini je zmagala Sovjetska zveza (21 točk), druga je bila Madžarska (16,5 točk) in šele tretja Jugoslavija (15 točk).

Končni lestvici:

CLANICE:					
1. Triglav Kranj	5	5	0	15:6	5
2. Odred Ljubljana	5	4	1	12:7	4
3. Ljubljana	5	3	2	10:8	3
4. Partizan Koč.	5	2	3	9:11	2
5. Olimpija Ljublj.	5	1	4	4:13	1
6. Jesenice	5	0	5	4:15	0

MLADINKE

1. Triglav Kranj	4	4	0	12:0	4
2. Partizan Koč.	4	3	1	9:5	3
3. Ljubljana	4	2	2	8:7	2
4. Triglav II Kranj	4	1	3	4:9	1
5. Litija	4	0	4	0:12	0

NAMIZNI TENIS

Uspeh Igralk iz Kranja

Ze v zadnji ponedeljkovi številki smo objavili, da je bilo 8. aprila v Kranju republiško ekipno prvenstvo v namiznem tenisu za članice in mladinke. Kot preteklo leto, tako je tudi letos ostalo vse pri starem. Članice in mladinke so obdržale naslov republiških ekipnih prvakinj. Prve so ta uspeh ponovile že sedmič, medtem ko so si mladinke že šestič priborile ta naslov, to je na vseh dosedanjih prvenstvih.

Letošnje prvenstvo je potekalo brez presenečenj, le Teranova iz Kranja je poskrbela za prvo pričakovano zmago nad Pogačarjevo 2:1. S to zmago pa je pripomogla, da je »Triglav« gladko premagal Odred iz Ljubljane s 3:0. Morda bi lahko še šteli kot presenečenje močan odpor Jeseničank proti Kočevju, saj so novinke zgubile z najtesnejšim rezultatom 2:3.

Tekmovanje je v celoti potekalo v najlepšem redu, motila je le nediscipliniranost igralke Odreda, zlasti Pogačarjeve, ki je otežkočala delo vodstva turnirja. Menimo, da nedisciplinirni ni težko pomoči, zato naj se v prihodnje v takih primerih najstrožje ukrepa (Op. Uredništva).

Končni lestvici:

CLANICE:					
1. Triglav Kranj	5	5	0	15:6	5
2. Odred Ljubljana	5	4	1	12:7	4
3. Ljubljana	5	3	2	10:8	3
4. Partizan Koč.	5	2	3	9:11	2
5. Olimpija Ljublj.	5	1	4	4:13	1
6. Jesenice	5	0	5	4:15	0

Hokej na ledu

Podali so obračun

Jesenice, 15. aprila.

Včeraj zvečer je bil v Delavskem domu na Jesenicah redni letni občni zbor hokejskega kluba Sportnega društva Jesenice. Udeležilo se ga je okrog 150 hokejistov in športnikov in nekaj gostov, med katerimi je bil tudi zastopnik Hokejske zveze Slovenije tov. Francot.

Iz poročil, ki so jih podali predsednik Francišnik, sekretar Tomazin in načelnik Ručigaj, je bila razvidna izredna dejavnost jeseniškega hokeja -

kluba v minulih sezonah. Jeseniški hokejisti so odigrali v zadnji sezoni 32 tekem doma, 3 izven Jesenic in 4 v inozemstvu. Dosegli so uspehe. Nedvomno je k temu pripomoglo jeseniško umetno drsališče, kjer so lahko trenirali na ledu vso zimo. Predsednik Francišnik je podčrtal, da bo treba posvetiti hokeju več pozornosti. Izjavil je, da manjka jeseniškemu hokej klubu trener in da bodo morali nabaviti vsaj 40 parov drsalnih in najmanj 25 parov drsalnih čevljev s kvalitetnimi drsalkami.

Zastopnik hokejske zveze Slovenije tov. Francot je čestital občnemu zboru in uspehom jeseniških hokejistov ter predlagal, da se v bodoče posveča prav tolikšna pozornost umetnemu drsanju kot igranju hokeja. Čestital je klubu, ker ima v svoji sredi strelca številka 1 v državnem merilu, Borisa Čebulja. V razpravi so dopolnili referat in sprejeli vrsto sklepov za prihodnost, narkar so izvolili nov upravni odbor kluba. Na občnem zboru so bili odlikovani organizatorji državnega prvenstva v hokeju na Jesenicah, pa tudi cicibani, pionirji in mladinci, ki so pokazali v minulih sezonah uspehe v umetnem drsanju.



KAMNIK: Mladinke VOJVODINA : SLOVENIJA

TIHOTAPCI PRED SODIŠČEM

Pred dnevi se je pred senatom okrajnega sodišča v Radovljici zagovarjalo 5 moških in 5 žensk iz Rateč na Gorenjskem zaradi tihotapljenja. V Italijo so prodajali cigarete, od tam sem pa so tihotapili razno drugo blago. Med njimi je bilo več kmetov, ki imajo na italijanski strani svoje njive, travnike in gozdove, ostali pa so bili delavci, železničarji in gospodinjice. Blago, ki so ga med poljskimi pridelki tihotapili preko meje, so za drag denar prodajali po Gorenjskem. Nekateri so dejanja priznali in obžalovali, drugi pa so vse tajili, vendar so pod težo dokazov končno le klonili. Obsojeni so bili na različne denarne kazni. To jih bo verjetno spametovalo in v prihodnje ne bodo več poskušali s temi nedovoljenimi posli.

TA JE REKLA...! (ALI O DAVKU NA DOLG JEZIK)

Čast je lepa čednost, če pa jo gledamo skozi sodna očala, dobimo kaj čuden prizvok. Morda je temu kriva pravdarska strast nekaterih stalnih obiskovalcev sodišča, dvomljive kvalitete nekaterih zasebnih tožilcev, ki tožijo nekoga za besede, ki jih sami na veliko delijo svoji okolici ali pa morda dejstvo, da na sodnih obravnavah pride s strani zasebnih tožilcev in obdolžencev do vsega, samo do častnih postopkov ne.

Na žalost je sedaj zasebnih tožb zaradi žalitev in obrekovanja kar precej. V letu 1955 je samo Okrajno sodišče v Kranju obravnavalo okoli 250 primerov. Dobra večina vseh teh primerov je posledica stanovanjske stiske in s tem v zvezi nestrpnosti ter nepotrpežljivosti stanovalcev. Kljub tem razmeram pa bi se z dobro voljo dalo precej storiti. Če ne drugega, bi se sosedje, ki se ne morejo »prenašati« prezziti, ne pa da samo iščejo priložnosti, kako bi lahko izlili gnojnico žaljivk drug na drugega.

Ugotoviti moramo, da je med tožitelji in obdolženci tudi precej takih, ki so se pripravljeno poravnati in jim je do ljubelega miru več, kot pa do neprijetnih odnosov. Preko 100 od 250 primerov v letu 1955 je bilo končanih z mirno poravnavo strank, v 96 primerih pa je bila izrečena sodba, in sicer v 80 primerih denarna kazen, v 16 primerih pa zaporna kazen. Povprečne denarne kazni je bilo v letu 1955 1600 din na obsojenca, kazni pa so bile izrečene v višini od 1000 do 6000 din. Od 80 obsojencev je bilo 8 (10 odstotkov) obsojenih na pogojno denarno kazen. Na zaporne kazni pa je bilo obsojenih 16 obdolžencev, in sicer 12 na krajše pogojne zaporne kazni od 3

do 21 dni, izrečene pa so bile tudi 4 nepogojne zaporne kazni v trajanju od 7 dni do 1 meseca. Ti 4 obdolženci (Vinko Kern iz Suhe fer A. S. in A. D. in F. S.) bodo torej moralno izrečene zaporne kazni »odsediti«.

Na denarne kazni obsojeni storilci bodo plačali skupno 122.000 din denarnih kazni. To je kar čedna vsota, ki bo sicer družbi koristila, vendar ne toliko, kot bi bilo za družbo koristno človeško in tovariško razmerje med državljanji.

Če pogledamo po bližnjih občinah, ugotovimo, da je največ dolgoletnih obsojencev iz občine Kranj (64), iz Tržiča 18 in iz Cerkelj 8. Ti podatki se nanašajo samo na tiste, ki so bili pred sodiščem v Kranju leta 1955 obsojeni zaradi obrekovanja in žalitev.

Če izvzamemo Kranj s 15 obsojenci, je bilo po posameznih krajih kranjske občine obsojeno sledeče število oseb: Gorenja Sava 5, Podbrezje, Senčur, Visoko, Naklo, Zg. Bitnje in, Stražišče po 3, Primskovo, Mavčiče, Moše, Drulovka in Peaše po 2 itd.

V Cerklijanski občini sta bila iz Smartnega in Veselovega po 2 obsojenca, iz Brnikova, Lahovč, Pšate in Cerkelj pa po eden.

V tržički občini je bilo po posameznih krajih, če izvzamemo Tržič s 4 obsojenci, obsojenih zaradi žalitev in obrekovanja iz Dupelj štirje iz Križev trije, iz 7 drugih vasi pa po eden.

Razmeroma dosti je bilo žalitev in obrekovanj uradnih oseb in tudi kazni so bile v teh primerih precej strožje. Vse zaporne kazni so bile izrečene le v takih primerih. Taka kazni-va dejanja so namreč družbi nevarna in uradnim osebam, predvsem organom LM otežujejo njihovo že itak naporno službo.

Zeliti bi bilo, da bi posamezniki medsebojne spore reševali na mirnem način in s trezno glavno, s čemer bi si sami pripravili izdatke za denarne kazni in sodne stroške, obenem pa bi s tem prispevali k dobremu razumevanju in tovariškemu sožitju, ki si ga menda vsi tako želimo.

Franc Ekar je bil uslužben pri LIP Preddvor kot elektro-mojster od leta 1950. Med drugim je sestavljal tudi račune d uporabi električne energije in jih dostavljal potrošnikom na dom ter kasiral zaračunane zneske. Ugotovilo se je, da je zaupano dolžnost izrabljal s tem, da je kot uradna oseba izterjeval od strank večje zneske, kot so jih bili dolžni plačati. Te

zneske si je seveda prisvajal v račune, ki jih je sestavljal, je vpisoval lažne podatke in tako, da je prvotni znesek zbrisal nato pa napisal večji znesek in ga od stranke iztirjal. Tako je oškodoval potrošnike električne energije za 10.000 din ali celo več. To je delal več let, ko so ga končno organi LM pri njegovem delu odkrili.

Ta primer Ekerja je prav značilen in kaže na večjo potrebo družbene kontrole, ki je bila do sedaj, posebno v nekaterih podjetjih, premajhna. Potrošniški sveti morajo dobiti pri tem svoje mesto in odigrati vlogo organa družbene kontrole. Prepričani smo, da se take stvari ne bodo dogajale v takem obsegu. Ekar se bo zagovarjal za svoja nepoštena dejanja pred sodiščem, ki bo prav gotovo znalo upoštevati rafiniranost njegovega delovanja.

V Mostah pri Komendi je v nedeljo priredilo tamošnje gasilsko društvo zabavni večer s pisanim programom, ki so ga po večini izvajali člani društva. Obisk je bil velik, program pa je vsem tako ugajal, da želijo ponovitve. Čisti dobriček, ki so ga namenili zgradbi novega požarnega vodnjaka sredi vasi, je znašal 22.000 din, kar je na vsak način lep znesek.

DPD »Svoboda« z Vira je prejšnjo nedeljo popoldne uprizorila veseligr v štirih dejanjih »V soboto se poročim«. Delo je v režiji Mirka Zajca odlično uspelo in občinstvo si še želi podobnih prireditev domačih igralcev.

DPD »Janko Kersnik iz Lukovice« je v nedeljo uprizorilo krstno predstavo igre »Domačija«. S to prireditvijo so začeli sezono kulturnih prireditev.

Prejšnji teden so imeli v Domžalah »stni časopis«. Na tem večeru so se razgovarjali o vseh rubrikah dnevnika Ljudske pravice. Podobna prireditev

bi bila v Domžalah večkrat potrebna in zaželena.

Pred kratkim je bil na Viru pri Domžalah uspešno zaključen 5-tedenski gospodinjki tečaj, ki ga je organizirala Kmetijska zadruga Vir. Tečaj je obiskovalo 28 deklet. Vodila ga je tov. Pepca Grlica iz Gorjuše, pobudnik zanj pa je bila odbor-nica KZ Marjeta Očakarjeva. Dobro bi bilo, če bi virsko kmetijsko zadrugo v tem pogledu posnemale še ostale zadruge. Tak tečaj bi bil zelo potreben tudi v Domžalah.

Zene iz Studora in Stare Fužine so v marcu obiskovale tečaj za predelavo in konserviranje svinjskega mesa, ki ga je organizirala domača kmetijska zadruga. Predavatelj so jih seznanjali tudi z vrtnarstvom, mlekarstvom, perutninarstvom, in tečajnice so si ob zaključku ogledale tudi strokovne filme. Predlagale so, da bi v jeseni nadaljevali s tečajem konserviranja sočivja, sadja in sadnih sokov. Pravišjo, da bodo poskrbele, da se bo še več žena odzvalo tečaju. Izvolile so 5-članski

odbor sekcije deklet in žena zadržnic, ki bo imel neposreden stik z upravnim odborom zadruga. Za dobro uspehi tečaj se tečajnice zahvaljujejo predavateljcem ter Okrajni zadrugini zvezi. Vse priznanje izreka jo vodstvu fužinarske zadruga, ki je tečaj organiziralo in finančno vzdrževalo.

Kulturno prosvetno društvo »Simon Jenko« v Trbojah je organiziralo 3-mesečni tečaj ročnih del za dekleta in gospodinjice. Praktični del se je končal 7. aprila, večerj pa je bila v zadruginem domu odprta razstava ženskih ročnih del. Tečajnicam so priredili zaključno slavnost in razdelili nagrade in pohvale najboljšim.

Tečaj je obiskovalo 25 mladink, kar dokazuje, da je med kmečko žensko mladino za podobne tečaje veliko zanimanje. Izrazile so željo, da bi z njimi nadaljevali po vaseh. Za uspeh sedanjega tečaja ima največ zaslug tovarišica Ljudmila Lesek, ki je znala vzbuditi zanimanje za ročna dela pri vseh tečajnicah.

Ponedeljkov obveščevalec

• Mali oglasi

5. aprila je bil izglubljen črn šal v kinu »Storžič«. Najditeelj naj ga vrne proti nagradi v trgovsko podjetje »Moda«, Kranj.

Zamenjam dvosobno stanovanje s pritliklami v Kamniku, za enako v Kranju. Naslov v upravi lista.

Uprava doma Čemšenik sprejme oskrbnice. Prednost imajo dobre kuharice z gostin. prakso. Nastop službe s 1. majem. Ponudbe poslati na uredništvo »Glasu Gorenjske«.

Sprejemem zidarske vajence. Zidarski mojster Bidovec Miran, Huje 3, Kranj.

Našel sem žensko kolo. Poizve se Roblek, Bašelj 15, Preddvor. Prekleujem številko bloka 28945, izdanega v komisijiški trgovini Kranj z dne 5. XII. 1955. Mravlja Anica.

Zamenjam dvosobno stanovanje na Bledu za enako v Kranju. Informacije daje Metovič — Narodna banka, Kranj.

Kupim železni štedilnik. Ponudbe Labore 15 ali kavarna Gajger, Kranj.

Prodaj žensko kolo znamke »Puech«. Štajer, Huje 32, Kranj.

Prodaj krmsko peso. Matijev, Podbrezje 86, p. Duplje.

Sprejemem inkasanta za Medvođe. Pogoji: vsaj 3 razrede gimnazije, odslužen vojaški rok, trezen in pošten. Pismene prošnje s kratkim opisom dosedanje zaposlitve poslati na »Elektro« Kranj, Stara c. 5.

Kmetijsko posestvo Smlednik odprodaja odvišna osnovna sredstva — vprežne plugje, sejalnice, grablje, rahljač, ogrod-

je gumivoza, 2 voza zapravlji-čka, sejalnice za koruzo in več drugih strojev. Ogled in nakup možen vsak delavnik.

Istotam lahko dobite mlade puste po zmernih cenah.

Kmetijska zadruga Besnica pri Kranju potrebuje pastirja (majerja) za 25 glav mlade živine. Plača po dogovoru. Ponudbe poslati na naslov: Kmetijska zadruga Besnica — pošta Zg. Besnica.

• Gledališče

PREŠERNOVO GLEDALIŠČE KRANJ

Ponedeljek, 16. aprila ob 15. uri — zaključna predstava za osnovne šole Sentur in Voklo — Seliškar — Filipič: »BRATOVŠČINA SINJEGA GALEBA«. Obvestilo

• Objavi

OBVESTILO

Industrija bombažnih izdelkov Kranj, razpisuje štipendijo za študij na Ekonomski fakulteti.

Štipendija se daje do končnega rednega študija na Ekonomski fakulteti, v višini po Odloku o višini štipendij (Ur. list FLRJ št. 33/55).

Reflektanti naj vložijo prošnjo z navedbo šolske izobrazbe, socialno poreklo, potrdilo o prejetem otroškem dodatku, potrdilo o premoženjskem stanju in življenjepisi.

Razpisujemo mesto komercialista prodajnega oddelka za domači trg. Plača po tarifnem pravilniku. Pogoji za sprejem so, da je kandidat vojašine prost in športnik. Ponudbe poslati Tovarna športnega orodja »Elan«, Begunje na Gorenjskem.

SOLA ZA STARŠE

V okviru vzgojnih predavanj »Sola za starše« bo v torek 17. aprila v zgornji dvorani Sindi-kalnega doma ob 20. uri imela tov. Zora Kolar predavanje pod naslovom »VZGOJA PRED-SOLSKEGA OTROKA«. Vljudo vabljeno.

KINO

KINO »RADIO« JESENICE

16. aprila, ameriški barvni film »GENERALNI INSPEKTOR«. Predstavi ob 18. in 20. uri.

17. aprila, ameriški barvni film »GENERALNI INSPEKTOR«. Predstavi ob 18. in 20. uri. Ob 16. uri ameriška barvna risanka »PETER PAN«.

18. in 19. aprila, angleški kriminalni film »TRINAJSTA URA«. Predstavi ob 18. in 20. uri.

KINO »PLAVZ« JESENICE

16. aprila, ameriška barvna risanka »PETER PAN«. Predstava ob 18. uri.

17. aprila, angleški kriminalni film »TRINAJSTA URA«. Predstavi ob 18. in 20. uri.

18. aprila, ameriška barvna risanka »PETER PAN«. Predstava ob 18. uri — zadnjikrat.

19. aprila, ameriški barvni film »GENERALNI INSPEKTOR«. Predstavi ob 18. in 20. uri.

KINO DOVJE MOJSTRANA

16. aprila, angleški kriminalni film »TRINAJSTA URA«. Predstava ob 20. uri — samo danes.

19. aprila, ameriška barvna risanka »PETER PAN«. Predstava ob 16. uri — samo danes.

KINO ZIROVNICA

18. aprila, ameriški barvni film »GENERALNI INSPEKTOR«. Predstavi ob 17. in 20. uri — samo danes.

KINO »STORŽIČ« KRANJ

Od 16. do 18. aprila, ameriški film »DEKLE Z DEZELE« (»Provincijalka«). Predstave ob 16., 18. in 20. uri.

KINO NAKLO

18. in 19. aprila, angl. film »KAPETANOV RAJ«. Predstava ob 20. uri.

OBVESTILO

Trgovsko podjetje »Kuri-vo« Kranj obvešča potrošnike, da zopet sprejema naročila za veleski lignit, predvsem za potrebe gospodinjstev.

Na zalogi ima tudi večje količine palic za fižol in paradiznike.

Upravni odbor komunalnega podjetja »CESTE IN KANALIZACIJE KRANJ«

razpisuje

MESTO RAČUNOVODJE

Pogoji: popolna srednje-šolska izobrazba z večletno prakso v knjigovodstvu ali z izpitom v finančnem knjigovodstvu. Nastop službe s 1. V. 1956. — Plača po tarifnem pravilniku podjetja. — Ponudbe pošljite na naslov: CESTE IN KANALIZACIJA — KRANJ, v roku 15 dni.



13

Preteklo je več tednov od Markovega odhoda. Peter Kozjak se je nekako ves predrugačil. Več se ni zapiral v samoto, hodil je v sosesčini okoli plemenitašev. Vsemu svetu se je jel dobrikati, samo maledga Jurija ni mogel, zakaj bil mu je ovira na poti do bratovega imetja.

Kaka dva meseca po Markovem odhodu je odjezdil Peter z dvema hlapcema v kloster. Večirilo se je že, a Petra še ni bilo nazaj.



14

Uro hoda od grada Kozjaka je sedela družina v lice zagorelih in zaraščenih mož okrog ognja — ciganje. Bilo jih je kakih enajst; vsi so imeli dolge nože za pasom.

Poveljnik tej družini, grozen in strahovit vsakemu samotnemu popotniku, je bil velik, suh cigan svetlih oči, ki smo se že prej nekoliko seznanili z njim in ga Samola imenovali.



15

„Ali si dobro videl?“ vpraša stari-kavi dolgi poglavar mladega kuštravega cigana. »Da,« odgovori vprašani, »dobro sem videl. Prosil sem v klostru daru. Peter, ki mi je dajal jesti — trap me je res imel za romarja z Laškega — mi je pravil, da je mnogo vitezov v klostru in dobro sem čul ime: Kozjak. Ako bode nocoj hodil domov in ne bode šel nikoder drugod, mora priti tod mimo.“

„Ne more drugod, to je edina pot.“



16

Glavar pripoveduje pajdašem, kako je imel sina, kako mu ga je Marko Kozjak ubil. In danes se bo maščeval nad njim, ki mu je zrušil srečo.

„Čuj,« pravi zdaj mlajši eden, »to so konji!« Res se je slišalo peketanje konjskih kopit iz teme. Ko bi mignil, polove cigani svoje konje in zdajci sede vsi v sedlu z ostrimi, dolgimi noži v rokah obstopijo za grmovjem skriti, ozko pot.